



Знамя

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА
ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ. ОСНОВАНА В СЕНТЯБРЕ 1930 ГОДА

11 февраля

2011 года

№6 (11578)

Выходит
по пятницам

Цена номера
свободная

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОДДЕРЖКА СЕЛА В КУВШИНОВСКОМ РАЙОНЕ -РЕАЛЬНОСТЬ!

В 2009 году в молочной отрасли страны сложилась довольно непростая ситуация. Закупочная цена молока была очень низкой. Сельхозпроизводители оказались вынуждены реализовывать свою продукцию по цене, на 30 процентов ниже её себестоимости, и это привело к катастрофическим последствиям для крестьянства: сельхозпредприятия несли небывалые убытки и находились на грани разорения.

В Кувшиновском районе действуют 7 хозяйств, производящих товарное молоко. И все они вынуждены реализовывать свою продукцию за пределы района, да еще и за мизерную цену. Получается, что молочное производство у нас находится на грани выживания. А ведь в этой отрасли животноводства работает больше сотни человек. С таким положением дел молочной отрасли грозит ликвидация, а работникам – увольнение. Вот тогда-то в администрации района и задумались, каким образом выводить это направление из кризиса.

Первый заместитель главы района по экономике, финансовым и социальным вопросам В. Н. Демидова, курирующая сельское хозяйство, стала вынашивать идею о создании в районе предприятия по переработке молока, и вскоре она созрела. Посоветовавшись, глава района и депутаты районного Собрания решили выделить на поддержку села 1 млн. руб. Безусловно, местному бюджету такой проект не осилить, помогли областные и федеральные программы: программа «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства Тверской области» и нацпроект «Развитие АПК». Департамент экономики Тверской облас-



ти и департамент по социально-экономическому развитию села поддержали идею создания в районе технопарка по переработке молока-сырья в го-

товую к реализации в торговых сетях, современным образом упакованную молочную продукцию и выделили еще 8 млн. рублей.

(Окончание на 2 стр.).

ЯЗЫКОМ ЦИФР

В 2010 году за счет средств, выделенных из бюджета области на реализацию мероприятий долгосрочной целевой программы «Развитие образования Тверской области на 2009 — 2012 годы», было закуплено 60 комплектов оборудования для кабинетов ОБЖ базовых школ и школ с профильными классами (на сумму 5 млн. руб.).

Помощь оказана детям-инвалидам, для которых за счет средств федерального бюджета приобретено 248 комплектов компьютерного оборудования на сумму 42092177 руб.

Приобретенное оборудование распределялось по образовательным учреждениям на конкурсной основе. При этом учитывались программы развития систем образования районов.

В наступившем году областная власть продолжит уделять самое серьезное внимание проблемам школ Верхневолжья.

Департамент образования Тверской области провел мониторинг родительской платы за содержание детей в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях.

В 2010 году общая сумма расходов на дошкольное образование составила 2 177 433, 41 тыс. рублей. В том числе: оплата труда и начисления – 1289135,18 тыс. рублей. Приобретение продуктов питания – 375023,16 тыс. рублей. На коммунальные услуги потрачено 272852,41 тыс. рублей. Расходы на услуги по содержанию имущества составили 96121,15 тыс. рублей. Прочие расходы – 42013,82 тыс. рублей. На приобретение материальных запасов ушло 36044,58 тыс. руб. На приобретение основных средств –

35200,53 тыс. рублей.

Объем средств, внесенных родителями за посещение детьми муниципальных дошкольных учреждений, составил 280 778,2 тыс. рублей – это 12, 89% от общих расходов на дошкольное образование. Наибольшая доля средств, потраченных родителями, зафиксирована в Ржевском районе и составила 19,7%, наименьшая – в ЗАТО «Солнечный» (5,83%). Средняя стоимость питания по области на одного ребенка в день составила 66, 42 рубля. При этом самая высокая стоимость питания отмечена в Пеновском районе – 114 руб., а самая низкая – в Торжокском (31,36 руб.). Как показал мониторинг, общие расходы на одного ребенка в месяц составили 5,74 тыс. руб.

В рамках государственной поддержки агропромышленного комплекса в 2010 году Кувшиновский район получил субсидии из федерального и областного бюджетов в размере 34 млн. 274 тыс. рублей:

-на поддержку развития животноводства – 5 млн. 7тыс. рублей (племенное, мясное животноводство);

-на поддержку отрасли растениеводства сельхозпредприятия получили 2 млн. 938 тыс. рублей (за произведенные и реализованные элитные семена с/х культур, за приобретение средств химзащиты и минеральных удобрений, за возмещение части затрат, связанных с гибелью посевов);

-сельскохозяйственные предприятия района, а также граждане, ведущие личное подсобное хозяйство, которые на развитие своего производства привлекли целевые кредиты ТРФ ОАО «Россельхозбанк», смогли получить субсидию на

возмещение части затрат на уплату процентов по данным кредитам. В 2010 году 9 заемщикам по 18 кредитным договорам выплачено 2 млн. 285 тыс. рублей;

-в рамках программы «Социальное развитие села до 2012 года» в направлении улучшения жилищных условий граждан РФ, проживающих в сельской местности, обеспечения жильем молодых семей и молодых специалистов, проживающих и работающих на селе, в истекшем году 20 семейств из девяти сельских поселений признаны участниками данной программы. Этим семьям оказана государственная поддержка в сумме 24 млн. 48 тыс. рублей из всех уровней бюджета.

**Отдел по развитию АПК
в Кувшиновском районе
департамента по социально-
экономическому развитию села
Тверской области.**

Самая большая радость в жизни большинства людей – это, несомненно, рождение ребенка. В декабре прошлого года ее испытали 14 семей нашего района. На свет появились 7 мальчиков и 7 девочек. Родители дали им следующие имена: Никифор, Ярослав, Артем (2), Виктор, Владислав, Михаил, Алина, Вероника, Анастасия (2), Ульяна, Мария, Владислава.

Однако с горечью отмечаем, что земную жизнь покинули гораздо больше жителей района – 33. Средний возраст умерших мужчин – 52 года, женщин – 78 лет. Дорогие мужчины, берегите себя!

Заключили брак в декабре 3 пары. Столько же семей не смогли сохранить семейный очаг.

**М. СЕРЕЖИНА,
руководитель отдела загс.**

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

КАЧЕСТВО МЕДПОМОЩИ УЛУЧШИТСЯ

Наша Тверская область в числе 14 регионов страны вошла в федеральный проект модернизации здравоохранения. В связи с этим в области начали действовать центры высокотехнологичной медицинской помощи. Один из них – сосудистый – открыт в Вышнем Волочке.

В Кувшиновской ЦРБ прошла районная конференция медицинских работников. На ней рассматривались вопросы, связанные с направлением больных кувшиновцев именно в сосудистый центр Вышнего Волочка. Более подробно медики обсудили проблемы своевременной госпитализации людей с сердечно-сосудистыми заболеваниями (нарушения мозгового кровообращения, инсульт и т.п.), доставки в центр. Кстати, один больной из района уже отправлен на лечение в Вышний Волочек.

Надеемся, что такое экстренное, качественное лечение с помощью современного оборудования спасет жизни многих наших горожан.

А. ТЕРЕНТЬЯ.

КУВШИНОВСКИЕ ТЕННИСИСТЫ ВОШЛИ В СБОРНУЮ ОБЛАСТИ

В прошедшие выходные в Тверском государственном техническом университете прошло первенство области по настольному теннису среди юношей и девушек 1996 г.р. и моложе. В нем приняли участие около 100 спортсменов. Кувшиновские теннисисты выступили успешно. Они первенствовали в мужском и женском парных разрядах. Победителями стали: М. Гончаров и В. Слепnev (тренер - Н. Савин); И. Лялихов и П. Демина (тренеры - Н. Савин и А. Чистякова). В личном зачете 2 место у юношей занял М. Гончаров, у девушек 2-й стала П. Демина, 3 место у И. Лялиховой.

Все наши призеры попали в сборную области и выступят на зональном первенстве ЦФО в Рыбинске. Соревнования пройдут 9-13 марта.

**М. СМИРНОВА,
завуч дюсш.**

ПОБЕДА НАШИХ ШКОЛЬНИКОВ

В ноябре-декабре 2010 года в целях профилактики пожаров, возникающих из-за детской шалости с огнем, предотвращения гибели детей, а также совершенствования знаний пожаробезопасного поведения и популяризации пожарного дела среди школьников главным управлением МЧС России по Тверской области был проведен областной смотр-конкурс на лучшую детскую работу на тему «МЧС России глазами детей».

Рассмотрев представленные на конкурс работы, комиссия главного управления МЧС России по Тверской области признала победителем конкурса и наградила Почетной грамотой и памятным подарком за поделку «Огонь и пожарные» Владислава Смирнова, Анатолия Арсеньева, Надежду Смирнову, Анну Кушенир, учащихся МОУ «Заовражская СОШ» (директор - Юлия Анатольевна Смирнова). Второе и третье места заняли ребята из Конаковского и Торжокского районов. Молодцы, так держать!

С. ЙОРЬЕВА.

НАША АФИША

В следующую пятницу, 18 февраля, в 15 часов в РЦДТ пройдет День молодого избирателя. Организаторы мероприятия приглашают всех желающих принять в нем участие.

ТОЧКА РОСТА

(Окончание. Начало на 1 стр.).

О том, как решалась эта задача рассказывает В. Н. Демидова:

- Организация технопарка, включающего в себя несколько мини-предприятий по переработке молока, обслуживанию производства и реализации продукции, связанных технологическим процессом, позволяет решить сразу несколько задач. Прежде всего, в районе появится свой переработчик скропоряющейся продукции молока, расширится сеть малых предприятий, производители избавятся от ценовой зависимости, действующие сельхозпредприятия, производящие молоко, получают возможность выбора – куда и кому продать молоко-сыре. И, конечно же, сохраняются уже существующие и создадутся новые рабочие места в сельхозпроизводстве.

Учитывая общую картину сокращения поголовья крупного рогатого скота (КРС), последствием которого может явиться дефицит молока и молочных продуктов, создание такого предприятия является вполне перспективным. Ведь за счет сети пунктов первичной переработки молока можно повысить и качество продукции, и повлиять на ценовую политику. Таким образом, просчитав эффективность и окупаемость проекта, было решено сбывать готовую продукцию через торговые сети Тверской области, а также – на территории нашего и сопредельных районов. Идею одобрил губернатор области Дмитрий Зеленин, оказал поддержку, пообещал помочь и в реализации готовой продукции. Софинансирование проекта осуществляется из федерального, регионального и местного бюджетов.

Пришлось приложить немало сил, чтобы идею воплотить. Несмотря на сложности, мы понимали, что установка современного технологического оборудования обеспечит выпуск качественного продукта, который обязательно найдет своего покупателя. Для организации завода требовалось помещение, отвечающее всем требованиям безопасности, оборудование для переработки молока, упаковочное оборудование, холодильная камера для готовой продукции и 2 автомобиля со специальными термофургонами. Нужное помещение мы нашли на территории колхоза «Заря коммуны», оно пустовало. Изготовили проектно-сметную документацию, подобрали подрядную организацию, закупили необходимое оборудование. Кстати, линейка выпускаемых продуктов включает пастеризованное молоко различной жирности, стерилизованное молоко, сливки, рассольные сыры и кисломолочную продукцию – кефир, творог. Обслуживать это производство будут 20 человек: заведующий, технолог, рабочие по обслуживанию оборудования, грузчики, слесарь, водители, специалисты по реализации готовой продукции. В Заовражском сельском поселении имеются необходимые трудовые ресурсы, есть возможность для обучения специалистов для работы на предприятии.

Работы по созданию технопарка начаты в прошлом году и совсем скоро завершатся. Вместе с Валентиной Николаев-

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ПОДДЕРЖКА СЕЛА В КУВШИНОВСКОМ РАЙОНЕ – РЕАЛЬНОСТЬ!

Посетовал председатель колхоза «Заря коммуны» А. В. Дроздовым и главой поселения В. С. Орловым мы побывали на объекте и увидели все собственными глазами. Внешний вид здания сразу впечатлил: обшито оно металлическим материалом (металло-кассетами), крыша покрыта черепицей. Экскурсию внутри помещения провел Алексей Викторович. Он пояснил, что цех по приему и первичной переработки и пастеризации молока уже готов, оборудование тоже установлено. Здесь же расположится и лаборатория. В следующем цехе по обработке, фасовке и упаковке молочной продукции завершается мелкий косметический ремонт. Совсем скоро в этом помещении будет смонтировано специальное оборудование. К зданию подведены все коммуникации (электроэнергия, вода, канализация, отопление). По словам Алексея Викторовича, внутренние отделочные работы уже практически завершены. Но случилось... не предвиденное.

- У нас все уже было сделано. Но недавно в здание проникли взломщики и испортили окно, двери, замки. Украли сантехнические приборы, раскрутили установленное оборудование. Пришлось заново выполнять некоторые работы, - уточнил Алексей Викторович.

На первом этаже здания для удобства сотрудников оборудованы санузел и душевая комната. На втором этаже заканчивается ремонт офисных помещений.

Посетовал председатель колхоза и на то, что объект хотели сдать до нового года, но подвели трудности, связанные с подачей электроэнергии. Почти два месяца в поселении не было электроэнергии. Спросили мы у А. В. Дроздова и о том, сможет ли он обеспечить молоком свое предприятие, и не будет ли производство простаивать? На что он нам ответил:

- Мы планируем увеличивать колхозное стадо, будем открывать ферму в деревне Каравайцево. Сейчас ведем активные переговоры по закупке молока в других хозяйствах района и у участников. Уверен, местного сырья хватит, беспокоиться не стоит. Производство будет востребовано и окупится. Ведь процесс переработки молока позволит нам оставлять добавочную стоимость у себя в хозяйстве. Да и люди станут больше заинтересованы в увеличении поголовья коров в своих личных подсобных хозяйствах, потому что будет куда сдавать молоко, появится дополнительная возможность улучшить свое благосостояние.

Когда же завершатся работы на столь важном и нужном для нашего района объекте? Чтобы получить ответ на этот вопрос мы решили встретиться с представителем генерального подрядчика объекта – Тверской строительной фирмы ООО «Сателс-Тверь» - Г. П. Тавруновым:

- Наша строительная организация оказывает свои услуги на тверском



рынке уже 4 года. Отмечу, что сотрудничать с Кувшиновской районной администрацией и председателем колхоза «Заря коммуны» очень приятно: средства выделяются вовремя, по всем возникающим вопросам мы всегда находим взаимопонимание.

Работать в Заовражье мы начали в июле 2010 года. Бригада полностью восстановила старое здание и сделала новую пристройку. Первый этап на объекте полностью закончен. Второй этап тоже близится к завершению. Осталось доделать мелкие внутренние работы, установить оборудование во

А. ЧИСТИКОВА.

ЛЮДИ НАШЕГО РАЙОНА

Прошлым летом, перебирая районные газеты «Знамя» в нашей сельской библиотеке, я наткнулась на статью 1986 года, в которой рассказывалось о секретаре комсомольской организации колхоза «Заря коммуны» Александре Колесове. С фотографии улыбался молодой красивый парень. Мысли тут же перенесли меня в далекий теперь уже 1989 год, когда я вернулась на свою родину, в Кувшиновский район, и судьба занесла меня жить и работать в село Тысяцкое.

Первое, что поразило меня, незнакомую до этого с сельской жизнью – это молодой, энергичный, образованный председатель колхоза – Александр Александрович Колесов, который в такое трудное время, когда все рушилось и разваливалось на глазах, не побоялся возглавить хозяйство. Затем он стал главой сельской администрации, в этой должности Александр Александрович работает и сейчас, вот уже более двадцати лет.

Кто-то подумает, что жизнь чиновника легка и беззабочна, может быть, где-

ЖИЗНЬ ПО СОВЕСТИ

то это и так, но только не в сельской глубинке. Столько различных, порой неразрешимых вопросов приходится решать Александру Александровичу и работникам сельской администрации! Ни одна проблема, обращение жителей не остается без внимания. А как трудно помочь всем, когда не хватает самого необходимого в наше непростое время, денег. Но все же наше село не умирает во многом благодаря стараниям главы администрации. Несколько лет назад сельское поселение было газифицировано, и люди получили возможность подвести голубое топливо к своим домам. В центре села возвышается мемориал памяти земляков, погибших в годы войны, большая заслуга в сооружении этого памятника главы администрации поселения.

Можно много и долго перечислять заслуги Александра Александровича, сам же он нигде никогда не рассказывает о том, например, что, оказывается, сам пост-

роил лестницу, чтобы люди могли брать воду из родника за железной дорогой. И наконец я видела, как трудится этот человек на своей земле, а тот, кто когда-либо видел его руки, скажет, что это не руки выхоленного чиновника, это – руки простого крестьянского мужика, привыкшего трудом кормить семью. И становится понятно, что человек живет в ладу со своей совестью.

К сожалению, время летит неумолимо быстро.

Сегодня Александр Александрович отмечает юбилей – 50 лет.

Много всего было в его жизни, но по сути он так и остался тем молодым обаятельный пареньком с газетной фотографии 1986 года.

Бытует мнение, что настоящий мужчина должен в своей жизни выполнить необходимое количество дел. Александр Александрович уже успел все их переделать: построил хороший дом, вырастил сына и посадил не одно дерево, а самое главное – он живет и работает для людей.

О. ШУТОВА.

БОРИС ГРЫЗЛОВ ВЫСОКО ОЦЕНИЛ РАБОТУ АДМИНИСТРАЦИИ ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ

Тверскую область с официальным визитом посетил спикер Государственной думы РФ, председатель Всероссийской политической партии «Единая Россия» Борис Грызлов.

В рамках своего визита в Тверскую область он посетил советское мемориальное кладбище во Ржеве. Спикер возложил венок к мемориальным плитам на российской части кладбища и пообщался с ветеранами войны. В ходе встречи прозвучала инициатива губернатора Тверской области Дмитрия Зеленина о создании на базе мемориального кладбища музея-мемориального комплекса федерального значения.

Инициатива нашла поддержку председателя Государственной думы. Мемориальный комплекс станет символом вечной народной памяти о Великой Отечественной войне. Причем были обозначены конкретные сроки – строительство должно быть закончено к 2015 году.

В ближайшее время во Ржеве появится первый мультимедийный образовательный киноконцерт. Он будет представлять собой 2-х этажное здание.

Общая площадь трех кинозалов и танцевального зала составит 902 кв. м. По словам Бориса Грызлова, это не просто кинотеатр или клуб, а образовательный центр в самом широком смысле этого слова, оснащенный в том числе доступом в фонды крупнейших российских библиотек. Здесь будут проводиться различные конференции, творческие вечера, встречи с известными людьми.

Председатель Государственной думы принял участие в торжественной церемонии открытия Старицкого социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних. Из старого здания центр переехал в новое, благоустроенное, оснащенное современным оборудованием. На строительство центра было затрачено 140 млн. бюджетных средств. По мнению Бориса Грызлова, «наша важнейшая задача –растить будущее поколение и заботиться о нем. Поколение, которое будет реализовывать в том числе те задачи, которые мы ставим сегодня».

Губернатор Тверской области

Дмитрий Зеленин поблагодарил депутата Госдумы Владимира Васильева, по инициативе

Борис Грызлов высоко оценил работу администрации Тверской области по улучшению качества и условий жизни людей.



- Валерий Павлович, расскажите, пожалуйста, с чего же все начиналось?

- В конце 19 века владелец целлюлозно-бумажной фабрики в селе Каменное Юлия Михайловна Кувшинова задумала строительство железной дороги, желая соединить два крупных уездных центра - Торжок и Осташков. Но, по одной из версий, разрешение на это строительство можно было получить только при условии, что длина предлагаемого маршрута составит не менее 50 километров.

Расстояние между городами было меньше. Поэтому Юлия Михайловна спроектировала путь не по прямой, а в виде изогнутых линий. Тем самым необходимые 50 километров были набраны. Строилась железная дорога более 5 лет. А вот железнодорожный подъездной путь от Торжка до села Каменное, а также маршрут Кувшиново-Селижарово были сооружены раньше. Тогда тишину наших вековых лесов нарушил первый рабочий графический паровоз по маршруту Торжок-Кувшиново. Здание же вокзала архитектор Федор Воскресенский начал строить, когда еще не было железной дороги, и закончил стройку в 1911 году. Хотя, не бе-

русь утверждать, что это точная дата, поскольку в разных исторических сборниках приводятся разные цифры. Первые грузовые поезда перевозили в основном грузы с фабричной продукцией. В то же время крупные российские промышленники стали строить и другие железнодорожные ветви, вводить их в эксплуатацию. Потом государство их выкупило и передало на баланс Министерству путей сообщения. Вскоре появились и другие станции: в 1913-м году - в Ранцеве, в 1916-ом - в Селижарове. В 1916 году открылось почтово-грузопассажирское сообщение по маршруту Торжок-Кувшиново-Осташков расстоянием в 112 километров.

В 1938 году пристаническому поселку Каменное был присвоен статус города, который в знак благодарности Юлии Михайловне переименовали в Кув-

ВЕКОВАЯ ИСТОРИЯ КУВШИНОВСКОГО ВОКЗАЛА

Торжок-Осташков - это уникальный маршрут. Железнодорожники называют его «железнодорожным заповедником» и «музеем под открытым небом». Здесь сохранилась и действует практически вся железнодорожная атрибутика минувшего века: ветка маршрута пролегает волнистыми зигзагами, спроектированными Юлией Кувшиновой; до сих пор работают семафоры, ручные стрелки с «флагарками», переездные шлагбаумы, есть даже железнодорожные аппараты, правда, их сейчас не используют. Раньше дежурные по станции передавали и принимали у помощников машинистов жезлы, дающие поезду право занять перегон. И, конечно же, на Кувшиновской станции действует все тот же вокзал, построенный 100 лет назад. В день юбилея железнодорожной станции о ее прошлом и настоящем мы беседуем с начальником В. П. Поповцевым.

шиново. Так же стала называться наша станция, одна из самых красивейших на этой ветке, построенная знаменитой землячкой.

- Великая Отечественная война стала испытанием для всего нашего народа. Активно помогали в борьбе с врагом и железнодорожники.

- Во время войны железная дорога использовалась очень интенсивно. Это и понятно, она ведь была прифронтовой: перевозили по ней боевую технику, военные грузы, людей, то есть снабжали тогда фронт всем необходимым в основном с помощью железнодорожных дорог. Страгического назначения была в особенности ветка по маршруту Торжок-Кувшиново-Соблаго. Железнодорожную дорогу и эшелоны не раз бомбили, но пути сразу же восстанавливали. Многие железнодорожники проявляли настоящий героизм, когда перевозили военные грузы во время обстрелов, дежурили на станциях. К примеру, редакция вашей газеты передала нам в музей очень ценный документ, в котором говорится, что начальник станции Брылево Кузнецова награжден знаком «Почетный железнодорожник» за задержание немецко-фашистского диверсанта.

- Менялись времена, менялись люди... Чем жила Кувшиновская железнодорожная станция в разные годы?

- После войны железные дороги оставались одними из основных путей сообщения. Плотность поездов была высокой, объемы перевозок - большие. Количество станций на участке нашей железной дороги увеличивалось - Скрипково, Щербово, Пузаково... Почти на каждой станции стояло по одному поезду, имелись стрелочные пути,

разъезды. Много ходило грузовых поездов, перевозивших лес и продовольствие, стройматериалы, топливо. Интенсивно осуществлялись и пассажирские перевозки: кроме московского поезда, на котором многие кувшиновцы ездили в Москву за продуктами, был еще известный поезд «Юность», его маршрут - Калинин-Осташков. Железнодорожная дорога была очень востребована. Касса у нас на станции работала круглогодично. Трудные времена начались в перестройку. В 2001 году станцию перевели на дневной режим работы. Некоторые маленькие станции перестали работать. Предприятия позакрывали, в государстве - неразбериха. Штат рабочих тогда у нас сократили, осталось всего 5 сотрудников. В верхах даже шла речь о закрытии станции. Мы жили в ожидании команды снятия стрелок, но, слава Богу, все обошлось.

В 2003 году Министерства путей сообщения не стало, появилась новая организация «РЖД» - Российские железные дороги. Сейчас продолжается реорганизация железнодорожной сферы: вместо отделений (Московское, Санкт-Петербургское и другие) создаются соответствующие дирекции, то есть, - управленические вертикали: движечев, связистов, путейцев, локомотивщиков и тому подобное.

В 2009 году для погрузки щебня в больших объемах у нас в районе восстановили новый подъездной путь не общего пользования к асфальтовому заводу. Жаль, что сейчас он почти не используется.

В связи с широким появлением автотранспорта железная дорога стала меньше загружена, но это не значит, что она забыта. Железнодорожные сети

обновляются и модернизируются. У нас в 2009 году

был выполнен ремонт дороги - укреплено железнодорожное полотно. Появляются новшества, к примеру, зимняя укладка полотна на железобетонные шпалы. Торжокские путейцы уже 7 километров дороги так сделали. Так что движение по железной дороге продолжается, а как мы знаем, движение - это жизнь.

- Сто лет - солидный срок. К юбилею вы даже музей открыли на станции.

- Да, за это время накопилось много материалов, которые теперь стали историей. Хочется сохранить все это для будущих поколений, поэтому мы и решили создать музей. Здесь хранятся сведения о наших работниках-ветеранах, о целых трудовых династиях железнодорожников, ушедшие уже в прошлое железнодорожные атрибуты - дектель для подрубки шпал, супфляк для выпрямки путей и другие. Вот колокол висит со станции Ранцево. Когда не было еще громкой связи, с помощью него оповещали пассажиров об отправке поезда. Уникальные сувениры подарили музею представители всероссийского общества любителей железнодорожных дорог - миниатюрные поезда, составы, паровозы, вагоны разных эпох. Это - точные копии настоящих поездов, выполненные до самых мельчайших деталей. Думаю, в дальнейшем наш музей будет пополняться. Ведь и юбилей мы решили отметить одни из первых. Такой традиции у других станций пока еще не было. На празднике будут гости из Москвы и Санкт-Петербурга.

- Валерий Павлович, в каком режиме работает станция сегодня и что, по вашему мнению, ее ждет в будущем?



Уважаемые работники и ветераны Кувшиновской железнодорожной станции, промышленных и производственных предприятий, все, с кем мы тесно сотрудничаем!

От всей души поздравляю вас со 100-летним юбилеем нашей станции!

Железнодорожная сеть – это важный элемент экономической базы нашего региона. Благодаря труженикам стальной магистрали появляются новые маршруты, поддерживаются железнодорожные дороги, отправляются поезда, везущие грузы и пассажиров.

Желаю всем вам в такой значимый юбилей здоровья и счастья, добра и благополучия. Пусть славные традиции железнодорожников живут и передаются из поколения в поколение!

**В. П. ПОПОВЦЕВ,
начальник Кувшиновской ж/д станции.**

- Сейчас наша главная задача – это содержание железной дороги, стрелочного хозяйства, устройств систем централизации блокировки, кабельного хозяйства практически ничего не изменилось в работе: бывает, что 2 поезда пропустить сложнее, чем 20. Такова наша специфика.

Поскольку я – оптимист, в будущее смотрю уверенено. Рыночная экономика, порой, диктует свои правила. Возможно, со временем по железной дороге будет выгоднее передвигаться и пассажирам, и перевозить грузы, начнутся реконструкции путей, строительство новых железных дорог... Ведь бензин на автомашины дорожает, нагрузка на автодороги - огромная, трудности в передвижении создают еще и пробки.

А может быть, по мнению любителей железнодорожных дорог, у нас сделают ретро-участок, будут приезжать туристы. Хотя, это не лучшая перспектива для нашей железной дороги. Ведь во многих населенных пунктах, рассеянных между Торжком и Осташковом, нет автомобильных дорог, и только «железка» помогает жителям пристанических поселков поддерживать связь с внешним миром.

**Беседовала
А. СЕРЖАНТОВА.**

Николай Герасименко: «ТВЕРСКАЯ ОБЛАСТЬ ПО МНОГИМ НАПРАВЛЕНИЯМ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ ОПЕРЕЖАЕТ ДРУГИЕ РЕГИОНЫ»

24 января в рамках семинара Тверскую область посетили депутаты Государственной думы

В этот же день первый заместитель председателя комитета Госдумы по охране здоровья Николай Герасименко в сопровождении уполномоченного по правам человека в Тверской области Ирины Блохиной и начальника департамента здравоохранения региона Натальи Максимовой посетил областную детскую клиническую больницу. Гости побывали в хирургическом отделении. Особый интерес у депутата вызвали пациенты отделения для новорожденных, в частности, структура патологии новорожденных, уровень смертности и ее причины.

Затем депутат Госдумы Николай Герасименко побывал в неврологическом отделении для



больных с острым нарушением мозгового кровообращения в Тверской областной клинической больнице, которое открылось в конце прошлого года. За это время уже более трехсот че-

ловек получили здесь высококлассное лечение.

Николай Герасименко встретился с медперсоналом областной детской клинической больницы и областной клинической больницей. Он отметил, что Тверской регион опережает другие субъекты по целому ряду направлений. Затем рассказал о том, что изменится в связи с изменениями в законе о медицинском страховании, как будет реализовываться программа по модернизации здравоохранения. Акцентировал внимание депутат Госдумы и на новых законодательных актах, затрагивающих вопросы бесплатных медицинских услуг, число которых должно повыситься.

По итогам посещения областных медучреждений Николай Герасименко отметил: «С открытием областного перинатального цент-

ра существенно улучшится организация родовспоможения в регионе. Теперь появилась возможность выявлять факторы риска на ранних стадиях для своевременного направления женщин в перинатальный центр. Будущие мамы смогут пройти полное обследование».

Серьезный шаг сделан и в лечении сердечно-сосудистых заболеваний благодаря открытию сосудистого центра в областной больнице. Теперь сюда направляют пациентов из всех районов области. Более 300 человек уже прошли там лечение. По словам уполномоченного по правам человека в Тверской области Ирины Блохиной, на программу модернизации здравоохранения возлагаются большие надежды, и уже можно говорить о первых положительных результатах.

В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

ПРОФИЛАКТИКА ДЕТСКОЙ ПРЕСТУПНОСТИ

По итогам прошедшего года, роста подростковой преступности в районе не наблюдалось. Новость хорошая. Но это не значит, что подростки совсем перестали преступать закон. За 2010 год в Кувшиновском районе зарегистрировано 17 преступлений, совершенных с участием несовершеннолетних (АППГ – 17), из них - 8 совершено в группах, 5 – с участием взрослых. За совершение правонарушений (употребление спиртных напитков, одурманивающих веществ в общественных местах, общественно опасные деяния) в отдел внутренних дел было доставлено 11 человек. Большинство подростков, совершивших данные преступления, правонарушения, - учащиеся школ города и района, ПУ-47 и студенты техникума. О том, какая работа по профилактике безнадзорности и правонарушений среди подростков проводилась в прошлом году, рассказывает председатель КДН и защиты их прав Л. А. Владимирова:

- Комиссия по делам несовершеннолетних (КДН) выстраивает свою деятельность в соответствии с федеральным законодательством. В 2010 году было проведено 23 заседания комиссии. В ходе них заслушивались отчеты о работе с подростками всех ведомств, учреждений и организаций, которые сотрудничают с нами: органов внутренних дел, в том числе УИИ №21, здравоохранения, центра занятости насе-

ления, отдела соцзащиты, отдела образования, школ, училища и техникума. Также было рассмотрено: 17 дел в отношении несовершеннолетних, 16 постановлений об отказе в возбуждении уголовных дел на подростков в связи с недостижением ими возраста для привлечения к уголовной ответственности; 86 дел в отношении родителей, не выполняющих свои обязанности по воспитанию и содержанию детей. 7 материалов по вопросу лишения родительских прав в интересах 15 подростков представлены в суд. 6 исковых заявлений полностью удовлетворены. 11 детей до 15 лет, не получившие основного общего образования, направлены на дальнейшее обучение вочно-заочные классы на базе школы №1. Проведена работа с детьми, систематически пропускающими занятия в школах. Рассмотрен вопрос о работе образовательных учреждений по сохранению контингента учащихся и предотвращению отсева детей, склонных к правонарушениям. В районе высок процент детей, воспитывающихся в семьях, не обеспечивающих надлежащих условий для их воспитания. На учете в комиссии стоит 26 таких семей. В отношении этих подростков совместно со специалистами отделов образования, внутренних дел, соцзащиты, службы занятости ведется профилактическая работа. Координатором ее является специалист комплексно-

го центра социального обслуживания населения Наталья Алексеевна Грабовская.

В период с 15 мая по 1 октября прошлого года в соответствии с постановлением главы Кувшиновского района была проведена межведомственная операция «Подросток-2010». О всех проводимых в это время мероприятиях, направленных на предупреждение безнадзорности преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних, мы уже рассказывали на страницах газеты.

В настоящее время на профилактическом учете в комиссии стоят 22 подростка, в том числе осужденных условно или с отсрочкой приговора – 5 человек. С этой категорией несовершеннолетних мы работаем в индивидуальном порядке: контролируем их успеваемость и посещаемость ими учебных заведений,ходим в семью по месту жительства, организуем их занятость в летний период и многое другое.

Анализируя свою работу за прошлый год, можно сделать вывод о том, что такое положение дел, связанное с преступностью и правонарушениями среди несовершеннолетних, объясняется прежде всего сложной социально-экономической обстановкой в районе, а также снижение уровня жизни семей.

Записала
А. ЧИСТЯКОВА.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ГОДА

Несмотря на принимаемые меры, не удалось сдержать рост преступлений, совершенных в общественных местах, - 5,8 % и на улицах - 50 %, в том числе на 20% возросло число тяжких преступлений этой категории. В настоящее время с администрацией Кувшиновского района решается вопрос об установке камер видеонаблюдения в наиболее криминогенных местах города.

Количество преступлений, совершенных подростками, осталось на уровне прошлого года – 18. Однако нельзя не отметить, что три подростка, уже состоявших на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, совершили преступления повторно. Чтобы не допускать таких фактов, за каждым сотрудником ОВД, имеющим офицерское звание, закреплен один или несколько подростков, с которыми профилактическая работа проводится индивидуально.

Отдельной строкой хочу сказать о правонарушениях в области предпринимательства. В прошлом году таковых было выявлено четыре случая.

Силами вневедомственной охраны охраняется 145 объектов собственности, из которых 36 - личное имущество граждан. Краж с объектов не допущено.

Д. ТРУСОВ,
начальник ОВД
по Кувшиновскому
району.



ВНИМАНИЮ ВОДИТЕЛЕЙ

ДОРОЖНАЯ АЗБУКА

В настоящее время на автотранспортных средствах часто ставятся адаптивные системы переднего освещения (далее – АСПО), в которых используются световые пучки, способные автоматически изменять интенсивность и распределение света фар в зависимости от места и условий их использования.

В отношении АСПО действуют правила ЕЭК ООН № 123 «Единообразные предписания, касающиеся официального утверждения адаптивных систем переднего освещения (АСПО) для механических транспортных средств».

Маркировка рассеивателей фар и встраиваемых модулей АСПО начинается с букв «Х» и может содержать буквы, соответствующие функциям системы: «С», «Е» «V» «W» - для соответствующих классов пучка ближнего света, «R» - для пучка дальнего света, «T» - в случае использования поворотного освещения.

АСПО могут оснащаться как лампами накаливания (категории Н), так и газоразрядными источниками света (категории D). При этом категория источника света в маркировке светового прибора не указывается.

Учитывая изложенное,

управление транспортным средством, в АСПО которого установлены газоразрядные источники света, не образует со-

... И ПЕШЕХОДОВ

По предварительным данным, в 2010 году на территории области произошло 624 дорожно-транспортных происшествия с участием пешеходов, в которых погибли 70 человек и ранены 591. На территории Кувшиновского района таких ДТП не произошло. Но за нарушение правил перехода проезжей части, а также нарушение правил движения пешеходов по проезжей части при наличии тротуара на граждан было составлено 283 протокола.

Правда, и за невыполнение требований ПДД уступить дорогу пешеходу на водителей ТС было составлено 6 протоколов.

С 24 по 28 января 2011 г. сотрудниками ОГИБДД в целях профилактики ДТП на территории Кувшиновского района был проведен рейд. По фактам нарушения ПДД пешеходами было составлено 7 протоколов, водителями – 2, составлено 1 спецсообщение на несовершеннолетнего.

В ходе рейда сотрудни-

ками ОГИБДД был взят под контроль центральный пешеходный переход на пересечении улиц Октябрьская, Советская и Семашко (центр города), велась фото- и видеосъемка. В результате можно сказать, что большая часть кувшиновцев переходят проезжую часть так, как им вздумается, не обращая внимание на интенсивность транспортного потока и не думая о том, что автомобиль является объектом повышенной опасности. Не каждый водитель сумеет вовремя затормозить, из-за чего пешеход может получить серьезные травмы.

Уважаемые кувшиновцы! Обращаемся к вам с просьбой обратить внимание на установленные дорожные знаки и переходить дорогу только в зоне действия пешеходного перехода, а не так, как удобно вам.

А. СКУСТОВ,
и.о. начальника
ОГИБДД ОВД
по Кувшиновскому
району.

нению нарушений требований пожарной безопасности. В жилом секторе про- ведена проверка 1583 жилых домов, проинструкти- ровано 3400 граждан. По фактам нарушения правил пожарной безопасности составлено 120 административных протоколов.

За летний период 2010 года зафиксировано 11 крупных лесных пожаров со значительным ущербом. Причинами перехода огня на лесные массивы явилось отсутствие соот- ветствующей требований миниатюризованной по- лосы между населенными пунктами и лесным массивом.

А. ЛЕБЕДЕВ,
начальник отделения
государственного
пожарного надзора.

ИНФОРМИРУЕТ ГОСПОЖНАДЗОР

ОБСТАНОВКА СТАБИЛЬНАЯ

Количество пожаров, произошедших в 2010 году, по сравнению с 2009 г. сократилось с 52 до 51. Однако материальный ущерб от них возрос на 1 200 000 и составил 6 075 000 рублей. В огне погибли 7 человек, травмированы 4. Гибель и травмирование людей произошли в жилом секторе. В городе зафиксировано 30 пожаров, в районе - 21. Основными причинами пожаров, 90% от общего количества, являются: неисправность печей, дымоходов, электросети; неосторожность при курении; умышленный поджог.

Наиболее неблагопо-

лучная обстановка с пожарами и гибелью людей сложилась в Заовражком, Тысяцком и Борковском сельских поселениях. В Заовражском с/п произошел значительный рост числа пожаров с 0 до 4, погибли 3 человека. В городе наибольшее количество пожаров произошло на улицах Мира, Чайковского, Полевой.

В целях обеспечения пожарной безопасности объектов города и района отделением пожарного надзора проведено 110 проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, вынесено 53 предписание по устра-

КРИМИНАЛ

В январе были выявлены факты сбыта спиртосодержащей продукции, не отвечающей требованиям безопасности, в Тысяцком. Жительница этого села уже привлекалась к администрации ответственности, но профилактические меры для нее наказанием не стали. Теперь уголовное дело, скорее всего, будет направлено в суд. Факты сбыта спиртосодержащей продукции на дому выявлены на улицах Набережной и Правды, в деревне Малое Варильково.

Гр-ш., проживающий на ул. Советская, на почве неприязненных отношений разбил соседке стекла в

пластиковых рамках. Возбуждено уголовное дело.

В Тысяцком с фермы похищили 35 литров молока. «Молочный вор» установлен.

На ул. Семашко открылось новое кафе. Но если большинство жителей ходят туда отдохнуть, то некоторые – похвастаться своей силой, особенно в отношении женщин. Так, 17 января поступило заявление от гр-ки К. о том, что около кафе в 2 часа 30 минут ее побил парень.

Другой молодой человек, проживающий на ул. Горького, неоднократно причинял телесные повреждения своей пожилой бабушке, матери, а теперь и сожительнице.

Поступило несколько за-

явлений об утере паспортов граждан РФ. Будьте внимательны, возможно, вы уже стали владельцами заводов, домов, газет и пароходов, а может быть, на ваш документ уже оформлен кредит.

По-прежнему, продолжают иметь место факты недлжавшего воспитания своих детей. Данные заявления регулярно поступают как от руководителей учебных заведений, так и от граждан.

Были выявлены факты нахождения граждан, не достигших 16 лет, на дискотеках после 22 часов. В кафе «Элик» после 22 часов несовершеннолетние находились в состоянии алкогольного опьянения.

ИСТОЧНИК ЗДОРОВЬЯ И ПОЛОЖИТЕЛЬНЫХ ЭМОЦИЙ

Вот уже много лет в спорткомплексе Каменской БКФ функционирует плавательный бассейн, один из лучших в области. Он имеет длину 25 метров, поделен на четыре дорожки, его глубина в самом мелком месте составляет 1,2 метра, в глубоком - 1,8 м.

На сегодняшний день плавание является одним из самых популярных и наиболее доступных видов спорта. Во время плавания задействуются почти все мышцы тела, что позволяет им пребывать в тонусе и не дает застывать току крови и лимфы. Плавание очень полезно для людей, ведущих малоподвижный образ жизни, страдающих избыточным весом, поскольку позволяет им сбросить лишние килограммы без нанесения вреда организму. Дети, занимающиеся этим видом спорта с детства, развиваются значительно быстрее своих сверстников, как физически, так и умственно.

Плавание обеспечивает тонизирующее влияние воды на кровеносные сосуды и улучшение гемодинамики. Еще отец медицинской науки Гиппократ первым заметил, что «природа лечит болезни». Общение с водой приятно для человека самого для себя. Пребывание в гидроневесомости дает возможность снять нагрузку с опорных скелетных мышц и расслабиться. В бассейне можно снять стресс, повысить настроение и просто отдохнуть от различных забот. Обычные упражнения менее эффективны по сравнению с физической активностью в воде, плавание улучшает здоровье, стимулирует работу мозга. Вода улучшает кровоснабжение, увеличивает подвижность суставов и их гибкость, повышает эластичность кожи.

Если вы любите интересно и с пользой проводить время, заботитесь о себе и о своем здоровье, вас интересует гидроаэробика или вы просто любите плавать, хотите всегда оставаться в отличной физической форме и никогда не терять бодрости духа, то посещение бассейна Каменской БКФ – это для вас! Если вы не столь активны, быстро устаете, имеете проблемы со здоровьем, то посещение бассейна тоже для вас! Бассейн улучшит физическое и душев-



ное состояние, подарит массу положительных эмоций! С каждым годом поклонников оздоровительно-гигиенического плавания становится больше, только за 2009 год было зафиксировано 8532 чел./пос., из них пришли 453 человека, которые не умеют плавать. Инструктор бассейна научит плаванию детей разного возраста.

Дорогие жители города Кувшинова и Кувшиновского района! Не забывайте, что популяризация здорового образа жизни среди детей, привлечение их к физической культуре и спорту, возрождение традиции «каждый ребенок умеет плавать», укрепление дружеских связей между детьми и родителями, профилактика различного рода заболеваний, укрепление здоровья детей и снижение уровня заболеваемости – это святая обязанность каждого взрослого человека. И в этом вам поможет совместное посещение бассейна Каменской БКФ. Бассейн работает с 14 до 22 часов ежедневно, кроме понедельника и вторника, температура воды в нем поддерживается всем желающим. На сегодняшний день аква-аэробика – самый эффективный способ похудения и избавления от недостатков фигуры. Вода в 700 раз плотнее воздуха – это превращает тренировку в напряженное сражение с упрямой средой.

В настоящее время установлены правила прохода на территорию фабрики с целью посещения бассейна. Дети до 14 лет могут пройти в бассейн только в сопровождении взрослых, а дети после 14 лет должны иметь при себе ксерокопию паспорта. Это связано с необходимостью обеспечения охраны жизни и здоровья всех посетителей. Увеличение и развитие производства привело к соответствующему увеличению грузопотока, перемеще-

ния большего количества транспорта по территории предприятия. Каменская фабрика – это большой промышленный объект, и во время нахождения на нем людей предприятие несет ответственность за их жизни и здоровье. Думаю, жители города Кувшинова с пониманием отнесутся к этим

требованиям и не будут

лишать себя и своих детей

удовольствия посещения

бассейна, получения позитива, бодрости тела и духа.

Дорогие жители города

Кувшинова и Кувшиновского района! Не забывайте,

что популяризация

здравого образа жизни

среди детей, привлечение

их к физической культуре

и спорту, возрождение

традиции «каждый ребенок

умеет плавать», укрепление

дружеских связей

между детьми и родите-

лями, профилактика

различного рода заболе-

ваний, укрепление здо-

ровья детей и снижение

уровня заболеваемости –

это святая обязанность

каждого взрослого че-

ловека.

И в этом вам поможет

совместное посещение

бассейна Каменской

БКФ. Бассейн работает

с 14 до 22 часов ежеднев-

но, кроме понедельника и

вторника, температура

воды в нем поддерживается

всем желающим. На сегод-

няшний день аква-аэробика

– самый эффективный спо-

соб похудения и избавления

от недостатков фигуры.

Вода в 700 раз плотнее воз-

духа – это превращает тре-

нировку в напряженное сра-

жене с упрямой средой.

Уже второй год в бассейне

под руководством инст-

руктора проводятся занятия

по одному из самых совре-

менных и эффективных видов

фитнеса - аква-аэробикой.

Этот вид безударной

нагрузки теперь доступен

всем желающим. На сегод-

няшний день аква-аэробика

– самый эффективный спо-

соб похудения и избавления

от недостатков фигуры.

Вода в 700 раз плотнее воз-

духа – это превращает тре-

нировку в напряженное сра-

жене с упрямой средой.

Уже второй год в бассейне

под руководством инст-

руктора проводятся занятия

по одному из самых совре-

менных и эффективных видов

фитнеса - аква-аэробикой.

Этот вид безударной

нагрузки теперь доступен

всем желающим. На сегод-

няшний день аква-аэробика

– самый эффективный спо-

соб похудения и избавления

от недостатков фигуры.

Вода в 700 раз плотнее воз-

духа – это превращает тре-

нировку в напряженное сра-

жене с упрямой средой.

Уже второй год в бассейне

под руководством инст-

руктора проводятся занятия

по одному из самых совре-

менных и эффективных видов

фитнеса - аква-аэробикой.

Этот вид безударной

нагрузки теперь доступен

всем желающим. На сегод-

няшний день аква-аэробика

– самый эффективный спо-

соб похудения и избавления

от недостатков фигуры.

Вода в 700 раз плотнее воз-

духа – это превращает тре-

нировку в напряженное сра-

жене с упрямой средой.

Уже второй год в бассейне

под руководством инст-

руктора проводятся занятия

по одному из самых совре-

менных и эффективных видов

фитнеса - аква-аэробикой.

Этот вид безударной

нагрузки теперь доступен

всем желающим. На сегод-

няшний день аква-аэробика

– самый эффективный спо-

соб похудения и избавления

от недостатков фигуры.

Вода в 700 раз плотнее воз-

духа – это превращает тре-

нировку в напряженное сра-

жене с упрямой средой.

Уже второй год в бассейне

под руководством инст-

руктора проводятся занятия

по одному из самых совре-

менных и эффективных видов

фитнеса - аква-аэробикой.

Этот вид безударной

нагрузки теперь доступен

всем желающим. На сегод-

няшний день аква-аэробика

– самый эффективный спо-

соб похудения и избавления

от недостатков фигуры.

Вода в 700 раз плотнее воз-

духа – это превращает тре-

нировку в напряженное сра-

жене с упрямой средой.

Уже второй год в бассейне

под руководством инст-

руктора проводятся занятия

по одному из самых совре-

менных и эффективных видов

фитнеса - аква-аэробикой.

Этот вид безударной

нагрузки теперь доступен

всем желающим. На сегод-

няшний день аква-аэробика

– самый эффективный спо-

соб похудения и избавления

от недостатков фигуры.